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Ata nº 1.752/2025 

 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta 

a sessão com cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, 

foi levada à votação a Ata nº 1751/2025, foi aprovada por todos os vereadores.  

Nos Comunicados:  Leitura do projeto de lei 1.723/2025 e 1.724/2025. Leitura de 

transferência especial da emenda 202543530018 da deputada Denise Pessôa. Leitura do 

edital de convocação da audiência publica das metas fiscais do 2° quadrimestre de 2025. 

Leitura do pedido de providência 13/2025. Leitura dos recursos do orçamento da união 

pagos ao município no mês de agosto de 2025. Tribuna Livre: Não houve. Grande 

Expediente: Houve 07 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Odete A. Bortolini, destacou a preocupação com a infestação do mosquito 

borrachudo no interior, que afeta a saúde e o bem-estar das famílias, especialmente 

trabalhadores rurais, e solicitou ao prefeito e órgãos competentes medidas de controle 

biológico, sobretudo com a chegada do calor. Também reforçou a fala da vereadora Vanessa 

sobre a valorização dos profissionais da educação, pedindo o chamamento de agentes 

aprovados no concurso vigente para o quadro de professores, ressaltando a qualificação e 

preparo do corpo docente do município e a importância dessa valorização mesmo diante 

das limitações orçamentárias. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo 

L. Panazzolo, destacou os eventos da Semana Farroupilha no município, reforçando o 

convite para jantares, bailes e corrida de motos. Sugeriu a retomada da banda municipal, 

com apoio da escola estadual, para já participar do desfile de 7 de setembro de 2026. Propôs 

transferir os atos cívicos e festas da Praça Central para o Centro de Eventos, visando melhor 

estrutura e menor impacto no trânsito da Júlio de Castilhos. Por fim, reforçou pedidos dos 

vereadores juniores, especialmente a iluminação do lado de Nova Pádua na balsa, que 

poderia ser viabilizada em parceria com aquele município. O terceiro vereador a usar o 

espaço foi a vereadora Vanessa de B. Pouey, apresentou dois pedidos de providência, o 

primeiro, para que o município disponibilize pontos estratégicos de coleta de lixo no interior, 

a fim de facilitar o descarte adequado pela população nos dias de recolhimento.  O segundo, 

para que sejam instaladas lâmpadas nos postes recentemente substituídos na Linha Treviso, 

garantindo melhor iluminação e segurança à comunidade local. O quarto vereador a usar o 

espaço foi o vereador José L. Comin, destacou o ofício recebido da deputada Denise Pessoa, 

referente às emendas destinadas ao município de Nova Roma do Sul. Informou que, nos 

últimos três anos, a parlamentar já destinou aproximadamente R$ 2,2 milhões em recursos, 

entre eles valores para pavimentação, aquisição de veículo e máquinas, melhorias em 
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unidades de saúde, extensão de redes e construção de ponte, evidenciando seu 

compromisso com a comunidade local. Na sequência, reforçou a importância das emendas 

parlamentares para o fortalecimento do orçamento municipal, lembrando também de 

recursos encaminhados por outros parlamentares, como o senador Luiz Carlos Heinz, que 

destinou R$ 1 milhão para obras na Linha Carlos Leopoldo Nascente. Ressaltou que, em 

época de eleição, é fundamental que a comunidade reconheça os deputados que 

efetivamente colaboram com o município. O vereador ainda se manifestou sobre o combate 

ao borrachudo, reconhecendo o fornecimento do produto BTI pela prefeitura, mas 

enfatizando a necessidade de maior organização das comunidades, para que a aplicação 

seja feita de forma simultânea e eficaz, garantindo melhor resultado. Por fim, abordou 

novamente a questão da coleta de lixo, salientando que o município possui dias definidos 

para o recolhimento, porém muitas vezes o material é depositado em locais inadequados 

ou em dias incorretos, o que acaba trazendo transtornos. Ressaltou a importância da 

conscientização da população e sugeriu campanhas de orientação para o correto descarte 

nos dias estabelecidos. O quinto vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, 

parabenizou a equipe Respire Run pela realização da corrida no último final de semana, que 

reuniu mais de 550 participantes e promoveu um evento de grande sucesso. Destacou que 

a equipe tem levado o nome de Nova Roma do Sul a outras cidades, divulgando o município 

por meio do esporte e fortalecendo o turismo local. Ressaltou ainda que o turismo esportivo 

contribui para movimentar a economia, atrair visitantes e valorizar a hospitalidade da 

comunidade. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, destacou a 

forma responsável com que o prefeito e a equipe de secretários vêm conduzindo a 

administração municipal, aplicando os recursos públicos de forma correta, transparente e 

em benefício da população. Ressaltou que cada investimento realizado tem como objetivo 

o crescimento organizado e sustentável do município, garantindo melhores serviços e 

qualidade de vida aos cidadãos. Mencionou o trabalho de cada secretaria, enfatizando o 

cuidado com os recursos aplicados na saúde, educação, obras e turismo, citando exemplos 

de obras concluídas e em andamento, aquisição de equipamentos e apoio às entidades 

locais. Reforçou que a boa gestão e o uso responsável do dinheiro público são fundamentais 

para a realização de serviços e projetos que chegam efetivamente à comunidade, 

transformando recursos em resultados concretos. Ordem do dia: Foi colocado em votação 

o Projeto de Lei 1.723/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e 

Justiça, vereador Marcelo L. Panazzolo e pelo relator da Comissão de Fiscalização, 

Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado 

pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de 

votos. Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.724/2025, lido os pareceres pelo relator 

da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Lóris Sosnoski e pelo relator da Comissão 
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de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Tiago Bet, 

comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Na próxima 

semana teremos a sessão solene em homenagem aos 50 anos da APAE. Semana farroupilha 

no CTG Aconchego Gaúcho, ingressos com o pessoal do CTG. Domingo teremos o 

campeonato Serrano Velocross, na pista de motocross, com entrada gratuita. 

Nova Roma do Sul, 17 de setembro de 2025. 

 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


